



El jefe del Estado, excelsísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En el frente de Motril y Orgiva el enemigo intentó un ataque, siendo rechazado y cogiéndole 17 muertos y 12 prisioneros

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE. QUINTA DIVISION: Sin novedad. SEXTA DIVISION: Ligaros froticos. Se pasaron a nuestras líneas diez milicianos con armamentos.

OCTAVA DIVISION: Frente de León: Ataque en el frente de La Robla Matallana, fué rechazado, ocasionándose al enemigo numerosas bajas, de las cuales se han recogido tres con armamento próximas a nuestras líneas.

FRENTE DE ASTURIAS: El enemigo ha llevado a cabo un ataque general en la línea de posiciones de todo el frente, siendo rechazado con cuantiosas pérdidas aumentadas por los grandes contingentes con que pretendió llevarlo a cabo. Un batallón enemigo ha sido copado y destruido, otros han sido casi aniquilados. Muchos cabecillas jefes y oficiales han quedado muertos en nuestro poder. El número de muertos y heridos de los rojos cerca de nuestras líneas es enorme.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID: DIVISIONES DE AVILA Y SORIA: Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID: El enemigo ha intentado un nuevo y desesperado ataque en el Parque del Oeste, siendo, como siempre, rechazado, ocasionándosele grandes pérdidas.

En el resto de los frentes de esta División, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR: El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el frente de Motril y sector de Orgiva, siendo rechazado en ambas partes, cogiéndosele 17 muertos y 12 prisioneros, varios fusiles ametralladoras y fusiles de repetición. En Sierra Nevada, en las operaciones de limpieza, también se cogieron varios muertos y prisioneros.

Se han presentado unos cuarenta soldados con armamento en distintos puntos del frente.

Salamanca 21 de Febrero de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La Aviación nacional bombardea Bilbao y Barcelona

El bombardeo de Albacete duró seis horas

SAN SEBASTIAN.—La Aviación nacional efectuó ayer un raid sobre Bilbao, bombardeando los objetivos militares. Una bomba de gran tamaño cayó en un cuartel de milicias donde había reunidos varios jefes de las juventudes socialistas, causando numerosas víctimas.

SALAMANCA.—A las nueve de la noche del sábado, numerosos aviones nacionales hicieron su presentación en Albacete y a todo placer empezaron un detenido bombardeo sobre los objetivos militares de la población. El bombardeo, que fué intensísimo, duró seis horas, terminando en

Por la carretera de Guadalajara tampoco se puede abastecer a Madrid

La Aviación nacional está encargada de impedirlo

AVILA.—La Aviación nacional ejerce un riguroso control sobre la carretera de Guadalajara que imposibilita el abastecimiento de Madrid. En diferentes trozos ha sido cortada la carretera por los bombardeos de la aviación, que ha abierto zanjas de considerable profundidad. Varios camiones que se dirigían para Madrid fueron destruidos por la aviación.

En las primeras horas de la madrugada. Se sabe que a causa de este bombardeo quedaron destruidos muchos edificios militares y que resultaron treinta milicianos muertos.

«Buenas noches, señores»

Anoche habló desde Valencia—según tenía anunciado—esa mujer de «ministro» de la Gobernación que es Angelito Galarza. Naturalmente a las dos de la madrugada pusimos nuestro aparato en escucha.

Primero oímos un taconeo menudo y rítmico que se aproximaba al micrófono. Después llegó a nuestros oídos el susurro de unos piro-piros. Seguramente estaba la emisora llena de «incompletos». Hasta nos pareció oír la voz de Manóhita Aznárez; de esa tanguista aburrída que es Cipriano Rivas Cherif, y de Ventura Gassol, a quien Barcia llama «el hombre fatal». Ya sabíamos que Venturita venía a ser una especie de Fornarina de la Generación.

Y llegó Galarza. Dió tres pinguitos ante el micrófono y comenzó poniendo a Margarita Nelken como un trepo. Claro que en el fondo no hay más que un sencillo problema de competencia. Luego dijo que no hay más que un sencillo problema de competencia. Luego dijo que la guerra estaba a punto de ganarse por ellos; que caería Málaga de un momento a otro y que Franco tendría que levantar el cerco de Madrid ante el empuje de las milicias «leales». Tres cosas tan imposibles como que la Pasionaria se quitara del vino, o que la Nelken sentara la cabeza, o que Prieto se pusiera al frente de los milicianos. ¿Estamos, lector? DICK

«Vigilad todos el espionaje enemigo,» «Denunciad y detened a los traidores,»

La Aviación nacional bombardeó ayer Albacete durante seis horas consecutivas

ARTE Y RUINAS

Baena llora su tesoro artístico perdido

Y lo llorará perpetuamente. ¡Es tanto y tan selecto lo que convertido en cenizas o roto en mil pedazos se encuentra entre los escombros de las techumbres de sus templos incendiados!

Díganlo, si no, los ilustres miembros de la Comisión Provincial del Tesoro Artístico, que recientemente pudo apreciar la magnitud de la pérdida.

No hay en Córdoba ni en la provincia iglesia parroquial que por su belleza y dimensiones supere la suya de Santa María la Mayor, ni conjunto más armónico, bello y artístico que su convento de Madre de Dios con su maravilla de iglesia, que sirve de enterramiento a los fundadores de esta santa casa, duques de Sessa y Baena y condes de Cabra.

Ha perdido este desgraciado pueblo dos iglesias más, moderna la una y barroca la otra; ésta de tan acabado detalle y tan fina decoración, que no es fácil encontrar conjunto más depurado en este estilo; en suma, sin que nadie pueda rectificarlos, hemos de afirmar rotundamente que Baena, al padecer la iniquidad del incendio de sus templos, ha tenido pérdida tal, que valorados sus artesonados, retablos, pinturas, objetos del culto, joyas, etc., todo cuanto se expondrá en memoria triste, que se elevará a la Academia Cordobesa,

representa millones de pesetas en lo material, valores históricos inestimables en lo espiritual, y no se olvide que es Baena el pueblo de más gloriosa historia de la provincia

No se ha dado toda la importancia que para la defensa del Sur, de esta provincia, ha representado el heroico comportamiento de los baenenses; pues bien, al portarse así, han repelido la hazaña que en 1300 realizaran sus gloriosos ascendientes. Hoy los rojos no lograron apoderarse del pueblo, como entonces ocurrió al Rey de Granada.

Para restaurar sus iglesias, Baena acudiría generosa, como siempre; pero perdió su cosecha de cereales, sus aperos, su enorme ganadería. No obstante, su aportación a la demanda de nuestras autoridades fué bien elevada.

Justicia confían los baenenses que se hará, salvando de su total ruina cuanto puede salvarse de su tesoro artístico-religioso. Así lo demanda además la cultura y tradición españolas.

Este periódico, que se honra en hacer pública esta petición del ejemplar pueblo de Baena, sabe que ella será magníficamente atendida por nuestra primera autoridad civil.

guión

LA TENAZA FERREA SE CIERRA SOBRE MADRID

El enemigo, desconcertado, intentó un ataque al Parque del Oeste, resultando estéril su acometividad

Un escuadrón de caballería roja, diezmado por nuestra artillería

NAVALCARNERO.—Después del descanso del viernes, el sábado por la noche el enemigo intentó desplegar su actividad en la Ciudad Universitaria y trató atacar las posiciones que ocupan nuestras fuerzas en el Parque del Oeste.

Nuestros soldados replicaron adecuadamente a la agresión y los rojos desistieron de continuar el ataque, el cual fué reanudado durante la madrugada, pensando, sin duda, que las fuerzas nacionales estarían desprevenidas, pero no fué así, y los internacionales llevaron su merecido, resultando estériles cuantos esfuerzos realizaron para romper nuestras líneas.

El episodio saliente de la jornada de ayer se registró en terrenos que bordea el Tajo en las cercanías de Aranjuez.

Treinta guardias civiles intentan fugarse del infierno de Barcelona

Fuerzas de la Generalidad detuvieron a los guardias en las cercanías de la frontera y los fusilaron

BAYONA.—Se conocen detalles de la odisea sufrida por treinta miembros de la Guardia Republicana cuyo desenlace ha sido funesto. Referidos individuos, hartos de sufrir vejaciones y atropellos, proyectaron huir del infierno rojo de Barcelona, y, para efectuar la evasión, requisaron un camión en cuyo vehículo se encaminaron a la frontera francesa.

En Girona se trató de impedir su avance, entablándose un tiroteo entre los guardias y los que trataban de impedir su marcha, durante la refriega cesa de una hora, al final de la cual resultaron triunfadores los guardias y pudieron proseguir su camino.

Ha entrado en vigor el control para prohibir la entrada de voluntarios en España

La pretensión de Rusia de vigilar las costas españolas y la zona de Marruecos se considera inadmisibles

LISBOA.—El acuerdo del Comité Central de No Intervención que prohíbe el reclutamiento de voluntarios extranjeros y la entrada de los mismos en España, entró en vigor anoche.

Los gobiernos de Roma, Berlín y París, dictaron los decretos oportunos relacionados con la prohibición a sus súbditos de enrolarse en ninguno de los bandos que luchan en España.

Portugal, aunque con determinadas objeciones, dió sus medidas en tal sentido.

El decreto firmado por el Führer es muy significativo, y en su parte expositiva dice que Alemania cumplirá rigurosamente con toda fidelidad lo pactado siempre que las de-

tres escuadrones de caballería roja fueron descubiertos por nuestras avanzadas e inmediatamente fueron batidos por nuestras baterías, quienes los localizaron con magnífica precisión.

Dos de los escuadrones regresaron a Aranjuez a una de caballo, pero el otro se refugió en un bosquecillo, donde tuvo que aguantar un bombardeo artillero de considerable duración que duró bastante tiempo.

De rato en rato veíanse salir de la espesura caballos sin jinete que se dispersaban por el campo y muchos de los animales con fino instinto se dirigieron a nuestras líneas.

Es de suponer que el desaliento crece de minuto en minuto entre las filas rojas, como lo afirmaron los diez o doce pasados a nuestras líneas.

Continúa la persecución religiosa en Cataluña

150 pesetas por cada sacerdote delatado

LISBOA.—Continúa la persecución religiosa en Barcelona con más crueldad si cabe que anteriormente. Esta sangria persecución va especialmente contra los sacerdotes. Se ha dado el caso de ofrecerse públicamente 150 pesetas a la persona que presente un ministro del Señor.

Todos los elementos derechistas son enormemente perseguidos. Ha ce pocos días una señora tuvo un hijo. Esta manifestó a su marido su contrariedad por no poderlo bautizar con toda la solemnidad que ella pretendiera. Este le contestó que no se apurase, pues el niño sería bautizado en el templo de la Virgen del Pilar.

Estas palabras fueron suficientes para que el marido fuera fusilado, ya que la criada fué a contar a un sindicato esta conversación mantenida por el matrimonio.

No contento con esto los rojos obligaron a que la señora siguiera teniendo en su casa a la criada.

En un centro socialista hace explosión una bomba

Resultan dos muertos y varios heridos

BILBAO.—Cuando se verificaba una reunión en un centro socialista de esta capital, hizo explosión una bomba, resultando muertos los dirigentes de las juventudes libertarias Luis Rodríguez Cuesta y Agustín Maduñu, sujetos que se habían distinguido por las crueldades que habían cometido.

Resultaron asimismo unos veinte heridos, de ellos dos muy graves, llamados Pedro Elpe y Luciano Peña.

Se sospecha que el artefacto fué colocado por alguno de los sujetos que asistió a la reunión.

La situación de Madrid es insostenible

Los que poseen víveres tienen que entregarlos en el Comisariado de Abastos

PARIS.—La carencia de víveres en la capital de España es absoluta, ya que el Ejército nacional tiene en su poder las vías de comunicación por las que pudieran entrarle a los madrileños algunas subsistencias.

El estado de los milicianos rojos es lamentable, debido a la dieta forzada y a las palizas que diariamente reciben de los nacionales.

Acosados por el hambre han intentado romper por diferentes sitios el cerco de hierro que se cierne sobre Madrid, no consiguiendo otra cosa sino la de perder hombros y material.

La Junta de Defensa de Madrid ha hecho una apremiante y angustiosa llamada al vecindario madrileño y a los comités para que todos aquellos ciudadanos que posean reservas de víveres las entreguen inmediatamente al Comisariado de Abastos.

El racionado que se distribuía a los milicianos ha sido mermado en proporciones aterrorizantes y la creencia general y aspiración unánime de los madrileños es que la ciudad tendrá necesidad de capitular en un plazo no muy lejano.

Informan de Talavera de la Reina que algunos prisioneros de la brigada internacional que ha sido aniquilada en el sector del Jarama, han confirmado que la situación de Madrid es horrible.

Un decreto importantísimo

Se organiza la vida civil en todo el territorio liberado

SALAMANCA.—«El Boletín del Estado» publica un interesante Decreto que regula y organiza la vida civil en todo el territorio español liberado de la tiranía marxista.

Se determina en la disposición de referencia con toda claridad las relaciones de subordinación entre las autoridades militares y civiles y detalla aquellas facultades que la autoridad militar puede delegar en la civil.

Asimismo se determina que las autoridades civiles estarán subordinadas a las necesidades de la guerra y señala la cuantía de las sanciones penales que pueden imponer las autoridades civiles y las garantías militares.

Santoral y cultos

Santo del día: La Catedral de San Pedro en Antioquia. Mañana: San Pedro Damiano, confesor.

En las Adoratrices

En la casa de RR. Adoratrices, plaza del Vizconde de Miranda, se dará una tanda de ejercicios espirituales para «floras y «floritas dirigidos por el R. P. Luis Martínez de la Torre Superior de PP. Jesuitas. Darán principio el día 7 de Marzo, terminando el día 13.

Se admiten internas, mediodiarias y externas.

EN EL BLANCO

Es maravilloso el fenómeno. Ahora resulta que todos somos santos. Todos de orden. Todos enemigos del marxismo. Mediante una sencilla manipulación, se arregla todo. Se adquiere un Escapulario de gran tamaño y una cuarta de cinta con los colores nacionales. Am bas cosas se suj-tan al pecho con un imperdible. Después se va uno a la calle o al café y procura decir de cuando en cuando: «Eso marxistas son unos granujas» o bien: «¿Qué g-nas tengo que caiga Madrid!», o «A Largo Caballero había que hacerle picadillo». Y ya tenemos a la vista un auténtico hombre de orden, que si llega el caso y llega algunas veces—hasta se permite darnos lecciones de españolidad y de adhesión al glorioso movimiento.

De esos hay espléndida cosecha en Córdoba. Y no es que queramos nada malo para ellos. Pero, al menos, deberían callar. Callar, o dar su dinero, o irse al frente. Pero presumir, no. Eso sí que no lo aguantamos. Porque a cualquiera de ellos podría hacersele unas preguntitas sin malicia, por ejemplo:

—Oiga, pollo: ¿Qué hizo usted del 16 de Febrero al 18 de Julio? ¿Adónde estaba usted? ¿Por qué ponía usted verdes a los fascistas en el Casino? ¿Por qué voló usted al frente criminal? ¿Adónde llevaba puesto entonces el escapulario?

Que se callen. En Córdoba todos nos conocemos. Y no valen faroles. Que se callen y sean prudentes, que tenemos preparadas unas flechas que si las disparamos, de seguro dan «en el blanco».

DUM-DUM

Las regiones que todavía sufren bajo el terror rojo

La tragedia de Murcia

¿Por qué abortió el movimiento? Una huida dramática a Orán. El cónsul rojo Gomáriz persigue a los buenos españoles. El presidiario «El Sello» es la autoridad suprema de Murcia. Más de dos mil ejecuciones sólo en la capital. La región murciana, colonia rusa

«Hall» de un hotel céntrico. Departamos con un joven murciano, conocido político derechista, que ha logrado huir del horroroso fondo soviético—lágrimas, miseria, sangre—en que han convertido la que fue hermosa y rica región levantina, algunos de los que no merecían ser sus hijos, como el malotito Ruiz Funes.

Todavía emocionado por los arguciosos recuerdos, nos va el fugitivo narrando su odisea, desde la noche del 17 de Julio, cuando al conocer la nueva del alzamiento de África, se puso en contacto con la oficialidad del regimiento de Artillería de guarnición en Murcia, para sumarse al movimiento. Este propósito resultó, por desgracia, fallido, ya que faltó la orden que para sublevarse tenían que recibir de Valencia. Sólo intentó echarse a la calle el capitán Alarcón con su batería, pero se vio rodeado de milicianos rojos, que le detuvieron, llevándole luego prisionero a un castillo de Cartagena, donde se cree que ha sido fusilado.

Nuestro interlocutor, para librarse de la implacable persecución de los marxistas, tuvo que refugiarse en una alquería de la huerta murciana, viviendo allí crueles días de inquietud y de dolor, hasta que, informado de que poseían su pista, buscó su salvación en la huida, también accidentada y dramática, a la vecina ciudad de Alicante.

Una huida dramática a Orán

No considerándose allí tampoco seguro, logró, a fuerza de ingenio y de valor, un salvoconducto para Orán, donde creyó ya gozar de tranquilidad, pudiendo permitirse algún reposo.

Pero no contaba con que en Orán figura como cónsul el que fue subsecretario de Justicia, Girés Gomáriz—que se ha buscado ese «enchufe», siguiendo el ejemplo de Fernando de los Ríos y de tantos otros, sin duda para que no les sorprenda en nuestro país la derrota final—, el cual pretende vengarse de la amargura de su fracaso haciendo detener a los españoles dignos de serlo, que hasta allí llegan, con continuas denuncias a la Policía francesa de que intentan atacar contra su vida. No debe ser esto sólo por vengarse a sus enemigos políticos, sino porque el desventurado Gomáriz también padece una manía persecutoria que le obliga a ir siempre custodiado por ocho pistoleros de la F. A. I. Lo cierto es que nuestro amigo fué detenido dos veces, por el «terrible delito» de haber pasado por la calle en que se encuentra el Consulado, dos de cuyos espías le seguían además en todo momento.

Los atropellos que provocaban las que luego resultaban infundadas denuncias del cónsul rojo, han contribuido eficazmente a hacer impopular y odiosa en todo Orán la causa de los marxistas españoles, que ya sólo cuentan con simpatías entre los judíos y masones. Prueba de ello es que cuando todavía era Alonso Mallol vicepresidente del Gobierno Largo Caballero

en Sidí-bel-Abbes, pasando unos días en Orán, entró a tomar un aperitivo en el Bar Ruiz, de dicha ciudad; pero apercebido el propietario, que es un «Cruz de Fuego», de que aquel cliente fué uno de los autores del asesinato del glorioso Calvo Sotelo, le ordenó que abandonase su establecimiento, mientras que el público, apercebido del incidente, le despedía con un abucheo general y hasta con algún botellazo.

De Orán logró venir a la zona liberada en la Península, merced a la noble ayuda de un cónsul sudamericano, quien llegó en su generosidad a conseguir que pudiera aquí reunirse con todos los suyos, que en Murcia había tenido que dejar expuestos a las mayores venganzas.

Murcia, mártir

Después de relatarnos todo lo relativo a su evasión, pasó nuestro informador a bosquejar una impresión de la Murcia roja, tal como él y sus familiares la han visto últimamente.

Murcia ha perdido todo su encanto; por sus calles céntricas, antes alegres y bulliciosas, ahora solamente vagan milicianos marxistas, rusos con aspecto indolente de dominadores y, de tarde en tarde, alguna mujer astrosa. Nadie trabaja; los comercios fueron casi en su totalidad saqueados; los espectáculos públicos han tenido que cerrar sus locales y únicamente en los cines se proyectan algunas películas de propaganda soviética.

Existe verdadera miseria; el pan que se come es francamente repugnante y escaseaban muchos artículos alimenticios.

El presidiario «El Sello» es la autoridad suprema

Se ha erigido en tirano de la ciudad «El Sello», un matón que estuvo en presidio por el delito de asesinato y que es actualmente el ídolo de los extremistas y el terror de las personas de orden, por lo «admirablemente» que dirige los robos y crímenes. Todas las noches se verifican cruentas ejecuciones, pasando ya sólo en Murcia (capital) de 2.000 sus víctimas, y siendo los lugares en que se verifica la mayoría de esos martirios los tristemente célebres «Cabezo Cortado» y «La Peloma».

Entre los inmolados figura el jefe de Falange Española don Federico Server, al que el populacho sacó de la cárcel, en previsión de que pudiera ser indultado, arrastrándole, tras de bárbaras mutilaciones, por las calles, que regaba con su noble sangre de patriota.

El jefe de Acción Popular, el ilustre médico don Angel Romero, le mataron también entre horribles tormentos, cortándole las orejas a mordiscos uno de sus verdugos que, como si la Providencia se hubiese encargado de castigarle, sólo sobrevivió dos días a su víctima.

El popular don Sotero, párroco virtuosísimo del Carmen, fué muerto y

desnarrizado, y los pedazos de su cuerpo mártir fueron exhibidos en la puerta y en los ventanales de su propia iglesia.

El que fué alcalde de Murcia y su representante en la Asamblea Nacional don Francisco Martínez García, logró escapar de aquellas iras rojas, buscando refugio en la casa de un hermano político suyo que vivía en Nalés (Cuenca); pero, descubiertos en esta última población, los marxistas de ella le apresaron y dieron muerte, sacándole los ojos, y al pariente que le había intentado ocultar, le impusieron el despiadadísimo castigo de ser crucificado.

Crímenes en la provincia

En toda la provincia se cometen diariamente crímenes tan repulsivos, siendo, para deshonra suya, la que más se distingue Cartagena, donde últimamente, en el patio de la cárcel, acabaron a tiros de ametralladora con 900 presos.

Es tal el pánico que los habitantes de Murcia y de su provincia sienten por los sicarios de «El Sello», que de allí han huido cuantos pudieron, aún a trueque de afrontar los mayores riesgos; entre esos fugitivos figuran incluso personalidades de la izquierda, como el que fué subsecretario radical socialista Moreno Galvache.

Convertida en colonia rusa

Los rusos han convertido la provincia de Murcia en una colonia suya, siendo enrioso advertir el servilismo con que los obedecen los marxistas indígenas, al que ellos corresponden, por el contrario, tratándoles del modo más despoético.

En Arehena han establecido su

Una amplia ofensiva nacional en el sector del Ebro

Nuestras fuerzas han avanzado cerca de treinta kilómetros

TENERIFE.—Se confirman las noticias de que se ha desencadenado una gran ofensiva nacional en el sector de El Ebro.

En esta acción intervienen unos diez mil hombres, entre los que forman parte una columna motorizada y tres banderas de la Legión.

La aviación ha colaborado con gran actividad y eficacia al desarrollo de estas operaciones. La batalla comprende todo el valle del Ebro.

BERLIN.—Noticias que se reciben de Zaragoza confirman que en el frente de Teruel ha continuado la amplia ofensiva nacional.

Después de un intenso fuego arti-

En Oviedo han sufrido los rojos un tremendo desastre

Uno de los batallones rojos fué envuelto y aniquilado por nuestras fuerzas

SALAMANCA.—El día de ayer constituyó una serie de rotundos fracasos para las fuerzas rojas que operan en todos los frentes.

En el sector de Oviedo hicieron una aparatosa demostración de sus elementos guerreros e intentaron un ataque por el amplio frente que hay desde Grado a Oviedo.

Los marxistas se estrellaron contra la muralla infranqueable de nuestras líneas y nuestros soldados infligieron un durísimo castigo a los rojos.

La brillante ofensiva de nuestras fuerzas fué realmente extraordinaria, terminando la jornada con un éxito rotundo para los soldados valerosos de España.

Uno de los batallones rojos quedó envuelto por nuestras fuerzas y de los componentes de aquél no quedó ni un superviviente.

Los rojos se retiraron con grandes pérdidas, dejando el campo sembrado de cadáveres y de material de guerra que aún no ha sido posible clasificar.

También quedaron en nuestro poder muchos prisioneros.

R. Ochotorena Guerra Odontólogo REANUDA SU CONSULTA CLAUDIO MARCELO, 14 Teléfono 1343.

Medina-Azahara Cemento - Yeso - Losetas Canalejas, 9 Córdoba

Pero ya han llegado tarde..

Material sanitario para los rojos de Málaga

LONDRES.—«The Times» publica una carta en la que tres de esos benéficos señores que florecen en Inglaterra solicitan con urgencia ambulancias, enfermeros, médicos y material sanitario para los frentes españoles del Sur. Con este motivo se organizó una caravana que vendrá en breve por Francia.

Dicen que sus beneficios se extenderán a los dos bandos contendientes. Pero a renglón seguido añaden que empezarán con los rojos, en Málaga, «donde la necesidad—agregan—es mayor que en Córdoba o Granada».

Anuncian que usarán como hospital la casa de Sir George Young sita en Torremolinos.

Claro que al escribir esta carta no contaban los benéficos ingleses con que el general Queipo de Llano iba a destrozarse el plan ocupando Málaga y todos los demás lugares donde se proponían prestar sus servicios.

El empuje de la aviación lo tienen en Alicante, habiéndose inculcado de aquel magnífico balneario, así como de sus hoteles. También han construido allí grandes talleres, donde montan los tanques que desembarcan en Alicante o Cartagena, y luego reparten por todos los frentes. Junto a la carretera de dicho pueblo a Mula, en la Sierra, han levantado varias fortificaciones.

El campo de Aviación lo tienen en Alcantarilla, habiendo sacrificado para ello una importante cantidad de terreno, repuntado, en justicia, como uno de los más feraces de la huerta.

La región murciana va terminando de arruinarse, avergonzada por la grosería y el cinismo del invasor ruso, entre continuos sobresaltos por el temor a la rufianesca «faca» traidora de «El Sello».

Patentes de circulación

Don Fernando Romero de Torres, Tesorero de Hacienda de esta provincia.

Hago saber: Que el plazo para proveer en período voluntario de la Patente Nacional para circulación de automóviles correspondiente al primer trimestre y semestre del actual ejercicio empezará el día 22 del corriente y terminará el 10 de Marzo próximo en la capital y cabezas de zonas, en las Cifras recaudatorias, sin que se intenten hacer efectivos las referidas patentes en los domicilios de los contribuyentes.

Los contribuyentes que no se proveen de la Patente el día 11 de Marzo próximo, inscribirán en el recargo del 20 por 100 que quedará reducido al 10 por 100 si se realiza el pago dentro de los diez días últimos del citado mes de Marzo.

Lo que se hace público para general conocimiento. Córdoba 20 de Febrero de 1937.—Fernando Romero.

Don Fernando Romero de Torres, Tesorero de Hacienda de esta provincia.

Hago saber: Que el plazo para proveer en período voluntario de la Patente Nacional para circulación de automóviles correspondiente al primer trimestre y semestre del actual ejercicio empezará el día 22 del corriente y terminará el 10 de Marzo próximo en la capital y cabezas de zonas, en las Cifras recaudatorias, sin que se intenten hacer efectivos las referidas patentes en los domicilios de los contribuyentes.

Los contribuyentes que no se proveen de la Patente el día 11 de Marzo próximo, inscribirán en el recargo del 20 por 100 que quedará reducido al 10 por 100 si se realiza el pago dentro de los diez días últimos del citado mes de Marzo.

Lo que se hace público para general conocimiento. Córdoba 20 de Febrero de 1937.—Fernando Romero.

Patentes de circulación

Don Fernando Romero de Torres, Tesorero de Hacienda de esta provincia.

Hago saber: Que el plazo para proveer en período voluntario de la Patente Nacional para circulación de automóviles correspondiente al primer trimestre y semestre del actual ejercicio empezará el día 22 del corriente y terminará el 10 de Marzo próximo en la capital y cabezas de zonas, en las Cifras recaudatorias, sin que se intenten hacer efectivos las referidas patentes en los domicilios de los contribuyentes.

Los contribuyentes que no se proveen de la Patente el día 11 de Marzo próximo, inscribirán en el recargo del 20 por 100 que quedará reducido al 10 por 100 si se realiza el pago dentro de los diez días últimos del citado mes de Marzo.

Lo que se hace público para general conocimiento. Córdoba 20 de Febrero de 1937.—Fernando Romero.

Lo que se hace público para general conocimiento. Córdoba 20 de Febrero de 1937.—Fernando Romero.

Lo que se hace público para general conocimiento. Córdoba 20 de Febrero de 1937.—Fernando Romero.

Lo que se hace público para general conocimiento. Córdoba 20 de Febrero de 1937.—Fernando Romero.

Lo que se hace público para general conocimiento. Córdoba 20 de Febrero de 1937.—Fernando Romero.

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones alquiladas

DEL AYUNTAMIENTO

La sesión municipal de hoy

Bajo la presidencia del Alcalde don José Castanyes Jiménez y con asistencia de todos los gestores, se ha reunido esta mañana la Comisión Gestora municipal para celebrar sesión ordinaria.

Fué ratificado el acuerdo adoptado en la sesión anterior de conceder una moratoria que terminará el 7 de Marzo próximo, para el pago de descuentos por arbitrios municipales que se encuentran en período ejecutivo.

El Alcalde delegó sus funciones en los distintos ramos de la Administración en los gestores en la siguiente forma:

Hacienda y Arbitrios, don Rafael Izardí Alzate; Fomento y Aguas, don José Ruano Ruano; Gobernación y Personal, don Juan de Dios Jimena; Abastos, don Sebastián del Rey Padilla; Instrucción Pública, don José María Rey Díez; Beneficencia, don Rafael Sánchez Cabrera; Cementerios y Policía Rural, don Emilio Grande, y Quintas y Feria, don Enrique Rodríguez Yuste.

Fueron designados los gestores Grande y del Rey para desempeñar los cargos de Regidores síndicos e interventores para subastas y concursos y los señores Izardí y Ruano para representar a la Corporación en la comisión que administra la Décima sobre las contribuciones para conjurar el paro obrero.

El señor Grande fué designado para ostentar la representación del Ayuntamiento en el Patronato de Fomento Profesional y los señores Sánchez y Rodríguez Yuste para representar a la Gestora en la Junta de Valoración para el cobro del arbitrio sobre el incremento de valor de los terrenos de este término.

El señor del Rey fué nombrado para representar al Ayuntamiento en el Consejo Local de Primera Enseñanza y los señores Rodríguez Yuste y Grande fueron designados para formar parte en nombre de la Corporación en la Junta del Montepío del Resguardo de Arbitrios.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados. Terminado el despacho ordinario el Alcalde expresó su gratitud a los funcionarios de la Corporación por los donativos en metálico que habían he-

cho con destino a los pobres de Málaga.

Habló a continuación de la Junta que preside el general Martínez Anido para la lucha anti-tuberculosa en España y dijo que en nuestra Sierra se establecerán un Sanatorio y un Preventorio para niños, proponiendo que el Ayuntamiento contribuya con el sostenimiento de cuatro camas para el Preventorio a razón de 250 pesetas cada una, acordándose así.

Después el señor Castanyes se ocupó de las próximas fiestas de Semana Santa, las cuales, dijo, se celebrarán con el máximo esplendor, a cuyo efecto había recibido toda clase de facilidades del Obispo de la Diócesis y del Gobernador civil de la Provincia.

El señor Ruano propuso y así se acordó, que se diese un voto de confianza al Alcalde y al señor Jimena para que organicen las procesiones de común acuerdo con las Hermandades.

El señor Castanyes dió las gracias por el amplio voto de confianza que le concedía la Gestora y manifestó que en unión del señor Jimena comenzaría inmediatamente las gestiones encaminadas a que las procesiones de Semana Santa que este año se verifiquen en Córdoba, revistan las máximas solemnidad y esplendor.

No habiendo más asuntos de que tratar se dió por terminada la sesión.

Simpáticas y sentidas en extremo fueron las palabras pronunciadas por el señor Castanyes acerca de las próximas fiestas de Semana Santa, prometiéndole que éstas se celebrarían con un esplendor máximo. Y así tiene que ser. Después del eclipse de fe y del triunfo de la impiedad que padecemos bajo el Frente Criminal, nada más consolador que esta promesa de nuestro Alcalde.

Córdoba necesita ahora una verdadera saturación de fervor que le compense de la racha de criminalidad que atravesamos. En manos, pues, de un Alcalde católico y cordobésista está el problema. Esperamos que estas fiestas de Semana Santa sean como una resurrección magnífica del entusiasmo que siempre puso Córdoba en su culto a la Semana de Pasión.

DE SOCIEDAD

Marchó a incorporarse al punto de su destino, el joven y heroico falangista don Joaquín Villalonga, que tan brillantemente actuó en los combates del frente de Marbella a Málaga.

Viva España!

de los informadores al propio tiempo que decía:

—Por mucho material que acumulen los «rebeldes», la cosa seguirá así.

N. de la R.—Con que ya lo saben los madrileños, por boca del jefe de las milicias internacionales. La cosa seguirá así. Y como ellos saben mejor que nadie, la «cosa» está bastante mal. A pesar de esa declaración el pueblo madrileño todavía no ha arrastrado por las calles los guñapos de ese militar traidor a España. Pero todo se andará.

Miaja dice que la situación de Madrid seguirá lo mismo que hasta ahora

Y los madrileños todavía no han arrastrado por las calles al «general» Miaja

RADIO DURRUTI.—La emisora marxista Durruti, en el frente de Aragón, ha transmitido hoy a las tres menos cuarto de la tarde la siguiente noticia:

El general Miaja recibió ayer a los periodistas y les manifestó que continuaban batallándose las fuerzas «leales» en el sector del Jarama, donde el enemigo ha acumulado gran cantidad de material de guerra.

Un periodista se atrevió a insinuar: —Lo que hace falta es que esto siga así.

Esto parece que no agrada mucho al «generalito» bermejo y se despidió

SERVICIO A PORCUNA

La S. A. T. A. pone en conocimiento del público que a partir del lunes 22 del actual, establecerá un servicio diario de viajeros y encargos de Córdoba a Porcuna, pasando por Alcolea, El Carpio, Bujalance y Canete, con salida de la Avenida de Canalejas, 20, a las 4'30 de la tarde y de Porcuna a las 7'30 de la mañana. Para más detalles, solicite programas de los cobradores de Autobuses, o llame al teléfono 2927

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero Teléfono n.ºm. 8708

HOY LUNES 22 DE FEBRERO DE 1937 A las 6'45 de la tarde y 10'30 de la noche.—U timas proyecciones de la gran película «Metro Goldwyn Mayer» en español, CUANDO EL DIABLO ASOMA, por Joan Crawford, Clark Gable y Robert Montgomery.—De complemento, EL CANARIO DESCONTENTO, dibujos en recitador.—Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.—Mañana, estreno «FOX»: UN MILLON DE GRACIAS, por Dick Powell y Ann Dvorak.—En esta semana, estreno del gran espectáculo «Radio Pictures», SOMBRERO DE COPA, con Ginger Rogers y Fred Astaire

Teatro Duque de Rivas-Empresa Latorre-T.L. 1756

HOY LUNES 22 DE FEBRERO DE 1937 A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche.—1.º TORERO YANKI, dibujo, estreno.—2.º La gran super-producción argentina, hablada y cantada en español, titulada PUERTO NUEVO, interpretada por el sucesor de Carlos Gardel, Charlo Pepe Arias y Sofía Bozan.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana, estreno «QUE PAGUÉ EL DIABLO», por Ronald Colman y Loretta Young

CINE GONGORA.- Empresa RAMOS - Jesús Martín, C.-T.L. 2165.

HOY LUNES 22 DE FEBRERO DE 1937 A las 6'45 tarde y 10'30 noche.—1.º UNA DE MIEDO, complemento en español.—2.º Trailer de la emocionante película Radio (patente) en español.—3.º Solo la Warner Bros podía haber realizado semejante alarde de magnificencia y de buena gracia, AQUÍ VIENE LA ARMADA, hablado en español, por James Gagnay y Pat O'Brien.—Butaca 1'25. Entradas 0'60.

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

AGUILAR VISITE Nuestra Exposición Mármol de Bañuelos, 11 MUEBLES FABRICA: SAN ALVARO, 8 y 16

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reves Católicos, 20 - Córdoba

Anuncios económicos Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

GARBANZOS de fina coctura al por mayor y detall. Dirigire Almacenes Delgado Martínez. Llame al Preventorio, número 2. ESTABLECIMIENTO de vinos, cervezas, arriendo o vendo. Facilidad pago con garantías. Piso arriendo sitio céntrico, Cuatro Esquinas, 23. Precio y condiciones en el 25. SE ARRIENDA piso económico construcción moderna. Razón, calle Gondomar, Lotería. PATATAS PARA SIEMBRA, se venden, Almacenes de Cereales, Pretorio, número 3. SE DESEA comprar una máquina de coser de mano, y se vende un gabinete seminuevo. Darán razón, Ana Moreno, calle Cabezas, 4. SALCHICHERIA EXTREMENA.—Especialidad en salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de lomo.—Ramón Sánchez. Plaza Antonio Grilo, 7.(Puerta Gallegos).